

Отзыв

**на автореферат диссертации Ивановой Марии Олеговны
«Управление системой непрерывного профессионального образования
в гражданской авиации», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управление народным хозяйством» (менеджмент)**

Тема диссертационного исследования Ивановой М.О. отличается актуальностью, что обусловлено такими факторами, как необходимость совершенствования системы непрерывного профессионального образования в гражданской авиации, обеспечивающего высокий уровень подготовки ее персонала; потребность в актуализации знаний и навыков специалистов отрасли; необходимость повышения уровня обоснованностиправленческих решений стратегического и тактического характера, которые реализуются в рассматриваемой системе.

Целью исследования является развитие теории и методологии управления непрерывным профессиональным образованием с учётом специфики условий его реализации в гражданской авиации, а также разработке методических рекомендаций, направленных на формирование и постоянную поддержку высокого качества подготовки специалистов авиационного профиля.

Достижение данной цели обеспечено решением задач, выстроенных в соответствии с логикой научных исследований, интегрирующей научно-теоретические, методологические и методические разработки, а также апробацию полученных результатов.

Диссертационное исследование отличается обоснованностью и достоверностью. Верно определены объект и предмет исследования, использован научный инструментарий, соответствующий цели и задачам исследования, сформулированы научная гипотеза и найдены подтверждающие ее аргументы.

Теоретической базой исследования послужили положения теории управления и теории менеджмента, а также современной теории организации. Использованы такие положения управлеченческой парадигмы, как управление качеством и конкурентоспособностью, знаниями, инновациями, межсубъектными взаимодействиями. Методическую основу составили принципы системного подхода, методы анализа и синтеза, сравнений и аналогий, моделирования, типологизации и другие.

В работе использован обширный информационный материал, анализ которого позволил объективно оценить проблематику управления непрерывным профессиональным образованием в гражданской авиации.

Научная новизна исследования заключается в разработке научно-теоретических, методологических и методических положений в области управления системой непрерывного профессионального образования в гражданской авиации, направленных на повышение качества трудовых ресурсов, развитие информационно-знаниевого потенциала и уровня профессиональной подготовленности специалистов отрасли, совершенствование кадровой политики.

Судя по автореферату диссертация выполнена на высоком уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Однако необходимо отметить, что автор не определяет организационный статус ее интеграции в действующие учебные заведения, которые реализуют программы непрерывного образования специалистов авиационного профиля.

Данное замечание не снижает общей оценки диссертационного исследования. Представляется, что диссертация Ивановой М.О. на тему «Управление системой непрерывного профессионального образования в гражданской авиации» соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры управления
воздушным движением и навигации,
Ульяновского института гражданской
авиации имени Главного маршала
авиации Б.П. Бугаева,
доктор технических наук, доцент



В.А. Борсоев

Подпись Борсоева В.А. заверяю.
Начальник ОУП УИ ГА



С.А. Зинченко

28.02.2022 г.

